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Prot. N. 175100 del17/04/2023 

REGIONE CALABRIA 
Il Presidente 

Al Signor Presidente del Consiglio Regionale 
Don. Filippo Mancuso 

E p.c. Al Consigliere 
Raffaele Mammoliti 

Segretariato Generale 
Settore Atti del Presidente 
c Rapporti con il Consiglio Regionale 

LORO SEDl 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n.ll8/12/\ .. lndisponibilità della PET al P.O. Ciaccio 
De Lell is'"'- Proponente il Consigliere regionale Mammoliti. Trasmissione risposta. 

Con riferimento alrinterrogazione consiliare in oggetto, si trasmette per gli adempimenti 

di competenza, la risposta del Dipartimento Tutela della Salute e Servizi Socio-Sanitari, prot. 

173427 del 14 aprile 2023. 

\11.01 

D'ordine del Presidente 
Il Capo Gabinetto 

Cutadcll:a Rcgton:tlc" Pal. Jolc S.tnrcllt'' \'tale Eump:t- 8HIOO C:ttanz:tro 



Il Dirigente Generale 
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Capo di Gabinetto 

·- · ······ � .. �-···· * 

e p.c. Segretariato Generale della Giunta Regionale 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 118/12" dell'on. Raffaele 
Mammoliti sulla "lndisponibilità della PET al Presidio Ospedaliero Ciaccio-De 
Lellis". 

Con l'interrogazione in oggetto, rivolta dall'on. Raffaele Mammoliti al Presidente 
della Giunta regionale, anche nella qualità di Commissario ad acta l'attuazione del 
Piano di rientro dai disavanzi del Sistema sanitario nella Regione Calabria, e alla 
Giunta regionale si chiede "di sapere se hanno contezza della grave problematica 
sopra esposta e di sapere e di sapere quali atti e provvedimenti politici e 
amministrativi e gestionali si intenda porre in atto tempestivamente al fine di 
permettere al Presidio Ospedaliero Ciaccio/De Lellis e ai pazienti che si rivolgano 
alla detta struttura di poter disporre della necessaria ed essenziale PET e al fine di 
rendere effettivo e concreto e reale anche per i pazienti del Presidio Ciaccio/De 
Lellis il Diritto alla salute e alle cure sanitarie". 

Con riferimento alle problematiche esposte nell'interrogazione in oggetto, si 
rappresenta che la Regione Calabria, già da alcuni anni e con il coinvolgimento delle 
Aziende del SSR, ha avviato la programmazione di specifiche risorse al fine di 
assicurare il potenziamento e l' ammodernamento del parco tecnologico in uso presso 
i presidi sanitari della Regione. In particolare nel corso dell'anno 2022 è stato dato 
un forte impulso all'azione amministrativa al fine giungere alla definitiva 
approvazione della suddetta programmazione ed avviare la concreta attuazione degli 
interventi previsti, con l'obiettivo di garantire percorsi diagnostici terapeutici più 
efficaci, soprattutto in campo oncologico, e di ridurre le liste di attesa. 
In particolare, sono in corso di attuazione i seguenti Programmi: 
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l. Programma di radioterapia oncologica (Delibera CIPE 32 del 21 marzo 
2018); 
2. Programma di ammodernamento tecnologico (art. 6, comma 5 del D.L. 30 
aprile 2019, n. 35); 
3. PNRR-M6C2 -Investimento 1.1 "Ammodernamento del parco tecnologico e 
digitale ospedaliero", Sub-investimento 1.1.2 "Grandi Apparecchiature". 

Con particolare riferimento alla problematica riguardante la PET (Tomografia a 
Emissione di Positroni) del PO Ciaccio-De Lellis di Catanzaro, evidenziata 
nell'interrogazione in oggetto, si rappresenta che proprio al fme di potenziare la 
diagnostica di Medicina Nucleare, anche nel sopracitato PO di Catanzaro, il 
Commissario ad acta ha già adottato i necessari provvedimenti amministrativi di 
propria competenza. 
Al riguardo si premette che l'art. 6, comma 5 del D.L. 30 aprile 2019, n. 35, 
convertito con modificazioni, dalla L. 25 giugno 2019, n. 60, al fine di garantire 
l'erogazione delle prestazioni sanitarie, anche in osservanza delle indicazioni 
previste nel vigente Piano nazionale di governo delle liste di attesa, ha previsto 
l'autorizzazione per la Regione Calabria della spesa di euro 82.164.205,00 per 
l'ammodernamento tecnologico, a valere sulle risorse di cui all'articolo 20 della 
legge n. 67/1988. 
Lo stesso articolo stabilisce che con uno o più decreti dirigenziali del Ministero della 
Salute saranno ammessi a finanziamento gli interventi, fmo a concorrenza del 
predetto importo a carico dello Stato e al conseguente trasferimento delle risorse si 
provvederà a seguito di presentazione da parte della Regione al Ministero 
dell'Economia e delle Finanze degli stati di avanzamento dei lavori. 
Con DCA n. 5 del31101/2022 il "Programma di ammodernamento tecnologico" è 
stato definitivamente approvato per un importo complessivo pari a € 86.488.636,84, 
di cui € 82.164.205,00 quale 95% a carico dello Stato ed € 4.324.431,84 quale 5% a 
carico della Regione Calabria, e con nota prot.n. 45549 del 3110112022 (Prot. Siveas 
9-2022), è stato trasmesso ai ministeri competenti. 
Il Programma prevede l'acquisto e l'installazione di n. 24 TAC (oltre 
l'aggiornamento di una esistente), n. 15 Risonanze Magnetiche (oltre 
l'aggiornamento di due esistenti), n. 21 Mammografi, n. 11 Angiografi, n. 2 Gamma 
Camera, n. 4 Gamma Camera/TAC, n. 3 PETITAC e n. 2 Acceleratori Lineari e si 
pone l'obiettivo principale di rinnovare e potenziare il parco delle grandi 
apparecchiature biomediche delle Aziende Sanitarie e Ospedaliere della Regione 
Calabria, al fine di garantire percorsi diagnostici terapeutici più efficaci, soprattutto 
in campo oncologico, e di ridurre le liste di attesa. 
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Con nota prot. n. 16290 del 08/08/2022, il Ministero della Salute ha trasmesso il 
parere n. 2 del 29 luglio 2022, espresso dal Nucleo di Valutazione e Verifica degli 
Investimenti Pubblici in merito al "Programma di ammodernamento tecnologico". 
In esito alla positiva valutazione del Programma da parte del Nucleo di Valutazione, 
la competente UOA "Investimenti Sanitari" del Dipartimento Tutela della Salute ha 
avviato con le Aziende del SSR l'iter finalizzato all'ammissione a finanziamento 
delle apparecchiature ricomprese nel Programma di ammodernamento tecnologico. 
In particolare si evidenzia che nell'ambito del citato Programma è previsto, tra 
l'altro, il finanziamento per l'acquisto di una PETffAC da installare presso il PO 
De Lellis di Catanzaro, nonché il fmanziamento dei relativi lavori necessari 
ali 'installazione. 
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La Regione Calabria è in attesa di ricevere la necessaria documentazione tecnica 
da parte de Il' Azienda Ospedali era "Pugliese-Ciaccio" di Catanzaro al fine di 
richiedere al Ministero della Salute l'ammissione a finanziamento della 
PET /TAC, ottenuta la quale l'Azienda potrà avviare le procedure finalizzate 
all'esecuzione dei lavori ed all'acquisto dell'apparecchiatura. 

Distinti saluti 






